

GLOBE Games 2016 Karviná

Zveme Vás na

Badatelský jarmark

KDY:

4. června 2016
15 – 18 hodin

KDE:

Masarykovo náměstí,
Karviná-Fryštát



Karviná hostí GLOBE Games. V sobotu proběhne na náměstí badatelský jarmark

Studenti budou referovat o badatelských projektech.

TOMÁŠ JANUSZEK

Karviná – Až do neděle je město centrem české odnože mezinárodního programu GLOBE. Několik desítek dětí z celé České republiky, ale i ze zahraničí, zde bude referovat o svých celoročních badatelských projektech. Na programu je studentská badatelská konference, badatelské dílny, ale také fil-

mová představení, odborné exkurze i hra přímo v terénu. Na sobotní odpoledne připraví organizátoři, kterými jsou ZŠ a MŠ Dělnická a Střední průmyslová škola Karviná, badatelský jarmark, kterým celostátní setkání žáků a studentů nazvané GLOBE Games 2016 pro veřejnost zakončí.

Karvinského setkání se kromě zástupců 34 českých škol účastní také hosté z Chorvatska, Lotyšska,

Norska, Polska a Slovenska. Na sobotní jarmark zvou obě pořádající školy širokou veřejnost.

„Můžete zažít spoustu zajímavého. Ve stáncích budou žáci a studenti předvádět různé badatelské aktivity, které si každý návštěvník může vyzkoušet. Chcete vědět, kolik kyslíku vydechujete, jaké pH má váš oblíbený nápoj, co se stane, když zamávejte teploměrem, jak se měří prach, co umí

masožravé rostliny?“ přibližuje ředitelka SPŠ Karviná Česlava Lukaščíková.

Ještě před sobotním setkáním na Masarykové náměstí (od 15 hodin) dovalí účastníci letošních GLOBE Games na náměstí za doprovodu hudby velikou nafukovací zeměkouli, která je symbolem práce, kterou školy dělají na poli environmentálního vzdělávání žáků. Program GLOBE vznikl v roce 1995 v USA.

GLOBE Games 2016 v Karviné se vydařily

Štafetu předali místní pořadatelé kolegům do Prahy.

TOMÁŠ JANUSZEK

Karviná – Přes dvě stovky účastníků se sjely počátkem června do Karviné na závěrečné setkání letošních GLOBE Games. Kromě žáků z více než třiceti základních a středních škol z Česka dorazili také studenti a pedagogové z Polska, Slovenska, Norska, Lotyšska a Chorvatska.

Čtyřdenní program, který organizátoři ze Základní a Mateřské školy Dělnická a Střední průmyslové školy Karviná připravili, byl velmi nabitý. Čtvrteční zahajovací ceremoniál se odehrál v Obecním domě Družba a zpříjemnila ho vystoupení žáků obou hostitelských škol. Žáci si tam také poprvé vyzkoušeli letošní pokřik, který v průběhu her zazněl ještě mnohokrát.

V pátek proběhla na SPŠ Karviná GLOBE konference, kde žáci všech škol prezentovali svá celoroční bádání na poli životního prostředí. Mnohé práce byly zajímavé již svým názvem, například *Je zízalám zima?*, *Pixel v pixle*.



VÝZDOBA V HORNICKÉM DUCHU. Na ZŠ Dělnická si dali tu práci a školu vyzdobili jako prostory na šachtě. Foto: Deník/Tomáš Januszek

Nejočekávanějšími prezentacemi pak byly prezentace týmů z SPŠ Karviná a norské školy Bodin.

„Tyto školy spolupracovaly celý rok na měření aerosolů v ovzduší v rámci Europe Aerosol Campaign. Ačkoliv prezentace škol se odlišovaly, výsledky měření obou škol byly stejné. Ukázalo se, že badatelský přístup k mě-

ření a vyhodnocování dat je stejně účinný nezávisle na místě měření,“ přiblížil učitel SPŠ Marián Diviš.

BADATELSKÝ JARMARK

V sobotu si účastníci po páteční „dřině“ vybrali svou zaslouženou odměnu v podobě terénní hry. Ta se odehrávala na území, kde probíhají rekultivační práce.

Žáci viděli, že i na území zasaženém půdní činností, je fauna a flora zastoupena mnoha druhy. Zajímavé úkoly v průběhu hry navíc posílily týmového ducha.

Vyvrcholením letošního finále GLOBE Games byl v sobotu odpoledne badatelský jarmark na Masarykově náměstí. Mladí vědci tam veřejnosti prezentovali výsledky svého bádání.

„Byla to skvělá ukázka činnosti týmů zapojených do programu GLOBE. Myslím, že jsme jako pořadatelé odvedli dobrou práci a Karviná udělala na všechny účastníky setkání dobrý dojem,“ řekl Petr Juras, ředitel ZŠ a MŠ Dělnická.

Právě v jeho škole připravili učitelé výzdobu s hornickou tematikou. Nejen maketa těžní věže, obrázky, figuríny ve fáračkách či slavnostním hornickém stejnokroji, ale třeba popisky havířskou hantýrkou, scénky „po našemu“, výběr terénu hry a heslo her – to vše byly atributy, které logicky navazovaly. Při sobotní cestě s obří nafukovací zeměkoulí na náměstí vyhrávala účastníkům průvodu hornická kapela.